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  ATA Nº. 06/2023. 

 

Ata da Reunião Ordinária realizado no terceiro dia do mês do abril do 

ano dois mil e vinte e três com início às dezenove horas no Plenário Enio Luiz Galvagni. 

Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada do PDT – Gilson Maier, José 

Raimundo Dressler, Rudinei Serratti e Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro 

Cardoso. Bancada do PP – Fernando Luiz Puhl e Joarez Mendes dos Santos e 

Bancada do PSB – Pedro da Cruz. 

 

ABERTURA 

 

Constatando haver número legal o presidente declarou abertos os 

trabalhos. 

 

O senhor presidente pediu para que fosse feita a execução do 

Hino Nacional. 

 

Senhor Presidente disse: Quero aproveitar oportunidade para 

cumprimentar os colegas vereadores cumprimentar também essa plateia que nos 

prestigia na noite de hoje que bom que fosse sempre assim casa cheia pessoal 

assistindo a sessão e cumprimentar também as pessoas que nos assistem via 

Facebook.  

 

LEITURA DE UM TEXTO BÍBLICO 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura de 

um texto bíblico. 

  

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PAUTA DA REUNIÃO 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da 

presente Reunião Ordinária e disse que gostaria de pedir a compreensão dos colegas 

vereadores para por solicitação de um Colega para a gente fazer a inversão fazer 
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primeiro o expediente do Legislativo que é o item 8 e o item 9 também que é o 

expediente verbal e depois a gente fazer o expediente do executivo porque segundo 

colega vereador temos uma janta de confraternização depois, então seria mais 

conveniente a gente fazer assim então se os vereadores concordam a discussão a 

pauta então com essa alteração se nenhum vereador quiser fazer usar a palavra 

coloco então em votação a pauta da reunião com essa alteração. Aprovada por 

unanimidade. 

 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA 05/2023 

 

O Senhor Presidente colocou em votação e discussão da ATA 

N°05/2023. Aprovada por unanimidade. 

 

LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS 

 

Senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura das 

correspondências recebidas. 

 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO  

 

O Senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 

parecer do projeto de lei legislativo n°. 06/2023, da comissão permanente de 

legislação, justiça e redação final. 

 

Senhor presidente pediu ao membro que faça defesa do seu parecer. 

 

Vereador DALTRO CARDOSO saudou a todos e disse: Com a 

permissão do presidente que está impedido da  votação desse 

projeto coube a, mim a fazer a defesa dele, muito interessante e me 

sinto muito feliz fazer a defesa desse projeto que estava baixado pela 

comissão por eu ser não mais não mais velho mas o mais idoso desta 

casa e tive o prazer de conhecer a 40 anos atrás o saudoso Vitório 

Demaman, então quando nós se reunimos eu até fiz questão de fazer 
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a defesa e quero em breve relato por ter defendido a nossa comissão 

defendida desse projeto um breve relato porque o histórico dele já foi 

lido nessa casa na sessão passada que o Vitório Demaman para 

quem não conheceu os mais novo que eu tive o privilégio de 

conhecer morador da linha Aparecida uma pessoa, muito alegre que 

na casa dele tu não podia chegar com pressa tu tinha que chegar 

com calma era uma pessoa muito cordial que lá naquela casa tu tinha 

que chegar e tomar um bom chimarrão e lá tinha uma boa prosa e 

uma prosa de fundamento e ali o que eu conhecido seu saudoso 

Vitório  Demaman, que ele conviveu há muitos anos nossa sociedade 

criou a sua família uma pessoa conquistadora e fácil de fazer 

amizade com todo mundo aqui na nossa comunidade da Alto Alegre 

todos gostavam do seu Vitório Demaman homem de sociedade 

colaborador e aqui criou a sua grande família dá para se dizer nos 

dias de hoje né, e família como se diz de fundamento família que 

representa e até hoje estão aqui, Imbuída em nossa sociedade e 

nossa comunidade trabalhando com as nossas entidades uns até 

fazendo parte da vida política do município, como já tivemos 

vereadores no passado nessa presente  legislatura o nosso colega 

Sireneo, que nós muito mergulho a fazer parte dos vereadores aqui, 

e quero também parabenizar a grande a boa ideia dos vereadores 

colega de bancada que são o Gilson, Rudinei o José por entrar com 

essa proposição bem-vinda e numa boa hora aqui para o município 

de Alto Alegre porque as grandes obras e as boas obras se bota o 

nome de um grande homem e de preferência um homem daqui de 

Alto Alegre nosso conhecido um homem trabalhador que aqui viveu 

não se bota o nome de pessoas que a gente nem conhece com 

muitas ruas muitas vezes Júlio de Castilhos, Duque de Caxias que 

eu nem sei quem foi mas agora eu sei que tem uma grande obra 

finalizada o caminhódromo de Alto Alegre que recebe o nome de uma 

grande pessoa de um grande homem que é o saudoso Vitório 

Demaman onde que eu tive a oportunidade de conviver com ele e ter 

grandes laços de amizade com sua família até hoje  com uns  mais 
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e com outros menos mas isso é assim mesmo a gente se aproxima 

de alguém e aceita amizade e essa família conquista fácil são 

comunicativos falam  conquistam fácil a amizade de Alto Alegre então 

eu quero parabenizar a família que presente do saudoso Vitório 

Demaman e quero dizer que a nossa comissão seja reuniu  que é 

composta por mim pelo  o Joarez  e damos o parecer favorável e 

quero que os nossos vereadores que reconheça nessas pequenas 

palavras não é que não teria outros nomes teria quem que não gosta 

de ter um nome numa placa numa grande obra todo mundo gosta 

não é que há outras pessoas também não mereciam mas eu acho 

que agora é oportunidade do saudoso Vitório Demaman até porque 

aquele caminhão era para aquele lado que ia lá para Linha Aparecida 

porque lá onde ele tanto viveu e a família dele viveu então eu peço 

aos vereadores encarecidamente não precisa nem pedir que nós 

fomos favoráveis que todos acolham essa comissão  e vamos voltar 

favoráveis. 

 

Senhor presidente colocou em discussão o parecer do projeto de lei 

Legislativo n°. 06/2023 da comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 

 

Vereador GILSON MAIER pediu a palavra saudou a todos e 

disse: Eu queria inicialmente na minha fala agradecer nosso colega 

e amigo Sireneo  parabenizar ele também pois tudo iniciou através 

dele de movimentar de fazer a história de trazer a memória do Vitório 

Demaman, e deixar uma marca no município aonde sempre será 

lembrado eu na época onde ele nos deixou tinha 11 anos tenho 

poucas lembranças dele, mas conheci seus filhos, seus netos, 

bisnetos e é uma satisfação para mim vim nessa tribuna hoje e lê a 

trajetória dele para todos que nos acompanham para toda a 

comunidade do nosso município porque eu acredito que vocês têm 

conhecimento de toda a trajetória dele muito melhor do que o que a 

gente vai transmitir aqui mas a nossa comunidade também vai se 

integrar de quem foi Vitório Demaman, eu vou ler para vocês aqui 
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uma breve trajetória da vida dele para justificar o motivo que nós 

estamos colocando e defendendo hoje aqui nessa tribuna para 

colocar o nome de Vitório Demaman. Vitório Demaman nasceu em 

24 de maio de 1935 em Soledade Rio Grande do Sul, filho de Miguel 

Rafael Demaman e Angelina Maria Demaman,  Vitório viveu 

praticamente toda sua vida no Município de Alto Alegre Rio Grande 

do Sul tendo sido uma pessoa muito participativa na nossa 

comunidade grande lutador em favor da família e dos bons costumes 

junto com Romilda  Demaman  sua esposa formou uma grande 

família tiveram 9 filhos: Sireneo, Sirlei, Silmar, Selmira, Sérgio, 

Simão, Sandra, Selmiro  Luiz e Maria (in memória) dos quais 

resultaram em 20 netos Carla, Karine, Cassiano, Camili, Pablo, 

Pâmela, Cleber, Vilson, Marciano, Sônia, Maria, Charles, Alan, 

Lucas, Diego, Dieison, Aline, Bianca, Jonathan, Fernanda, Isadora e 

oito bisnetos Vitor, Caetano, Lavínia, Helena, Arthur, Ederson, 

Rafaela e Raul Vitório atuou em várias áreas junto a nossa 

comunidade foi jogador do Clube Recreio agricultor e pecuarista, 

participativo também junto à igreja não só participando mas também 

atuando como catequista na Linha Aparecida durante boa parte de 

sua vida além de leiloeiro na paróquia Vitória teve envolvimento em 

destaque junto à política local onde sempre incentivava os filhos e 

família para que o mesmo assim fizessem desta dedicação resultou 

o engajamento e a eleição de três filhos e três netos na política Vitório 

deixou marcas não só na comunidade mas também no coração de 

todos aqueles  que lhe conheceram, foi um ser humano de bom 

coração que não me diz esforços para ajudar o próximo um pai 

guerreiro que sempre se propôs a unir a família e ensinar o 

verdadeiro sentido da vida com caráter e muita humildade assim 

deixando um legado de bons ensinamentos de amor de fé e de 

respeito, Vitório de Demaman  em 23 de julho de 2000 parte dessa 

existência onde só cultivou amigos seus ensinamentos ficaram para 

sempre guardados no coração de quem um dia ele conheceu e sua 

história jamais se perderá, sendo passada de geração em geração 
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deixando sua lembrança a cada passo deixado em nosso 

caminhódromo hoje denominado Vitório Demaman, então é uma 

justa homenagem ao amigo cidadão Vitória apresentamos hoje esse 

projeto e qual pedimos aprovação de todos os colegas vereadores 

aqui é uma satisfação para mim poder vir hoje a essa tribuna e 

defender o nome do pai de vocês  avô, bisavô é uma homenagem é 

uma recordação é uma marca que fica para sempre na vida de vocês 

e na história de nosso município. 

 

Vereador JOSE RAIMUNDO DRESSLER pediu a palavra saudou 

a todos e disse: Então, não podia deixar de fazer  o uso da palavra 

e dizer que para mim foi uma honra muito grande de poder fazer parte 

desse projeto que denomina vai denominar o caminhódromo Vitório 

Demaman,  então por isso eu queria falar um pouco também já que 

tá muito bem explicado ali no histórico pessoal do seu Vitório vocês 

puderam ver que era uma pessoa muito prestativa mas como conheci 

o Vitório desde dês de  a minha infância desde que eu me lembro 

como criança seu Vitório Demaman  sempre visitando meu pai como 

compadre do meu pai e quando a gente escolhe uma pessoa para 

ser compadre gente sabe porque essa  pessoa tem uma admiração, 

para essa pessoa e depois que meu pai faleceu continue essa 

amizade com o seu Vitório que tá aí a dona Romilda que que pode 

contar essa história que é verdadeira que a gente sempre se visitou 

e a gente teve um acompanhamento com a vida do seu Vitório, um 

conhecimento muito grande que ele foi uma pessoa muito prestativa 

na comunidade com a vizinhança,  que eu saiba nunca deixou 

ninguém na mão então para mim jamais pensaria naquela época que 

ia poder fazer parte da história do seu Vitório Demaman  de nós pode 

botar o nome dele colocar o nome dele nesse caminhódromo, então 

eu não podia deixar de fazer o uso da palavra e pedir para os colegas 

vereadores que eu tenho certeza que são todos favoráveis pedir para 

que tenha compreensão e voltemos o nome desse do caminhódromo 
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de Vitório Demaman  que garanto para  vocês que será o nome que 

fica muito bem representado e muito bem lembrado por todos nós. 

 

Vereador SIRENEO DEMAMAN pediu a palavra saudou a todos e 

disse: Esses dias fui em uma formatura em Passo Fundo onde uma 

professora de faculdade disse assim eu vou falar mas vou falar 

chorando eu também sou meio de coração partido, mas eu não podia 

deixar de agradecer esses meus colegas que defenderam muito bem 

o meu pai o Daltro Cardoso, Gilson e José os outros meus colegas 

aí também defenderam esse caminhódromo, óbvio com o Daltro falou 

dão o nome  em rua de pessoas podia ser outra pessoa também que 

tivesse aqui hoje dado o nome daquele caminhódromo por isso que 

foi baixado para as comissões eu até concordei né concordei não, a 

gente acata de coração pensando que de repente apareceu um outro 

nome que esse outro nome podia ser a pessoa melhor que o pai da 

gente não tem, mas também que trabalhou mas só que nem falou 

tem tantas ruas o nome dele é que podemos depois trocar, então eu 

queria deixar o meu agradecimento de coração ao meus colegas e 

vereador o jurídico a minha família que eu amo de coração não vou 

falar muito porque a gente é meio poucas palavras aí mas de coração 

sim agradecido pelo Vereador  Sireneo Demaman. 

 

Colocado em votação o parecer foi aprovado por unanimidade. 

 

Senhor presidente colocou em discussão o projeto de lei Legislativo 

n°. 06/2023 da comissão de Legislação Justiça e Redação Final. 

 

O Senhor Presidente Saudou a todos e disse: Eu gostaria também 

de usar esse espaço eu como mais jovem não cheguei a conhecer o 

seu saudoso Vitório Demaman, mas conheço muito bem a família a 

bela família que ele formou pessoas participativas em comunidade 

pessoas de caráter pessoas que com certeza sempre trabalharam 

pelo nosso município, como foi lido no histórico seu Vitório com 
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certeza deixou um legado muito bonito para essa cidade e 

principalmente para sua família e dizer também que Sireneo 

homenagear um pai é uma coisa que não tem preço então com 

certeza fica aqui os parabéns principalmente ao Sireneo aos 

vereadores da bancada do PDT que auxiliaram nessa, nesse projeto 

de lei e a todos os vereadores e principalmente a toda a família que 

com certeza se o seu Vitório foi lembrada foi uma pessoa que marcou 

a nossa comunidade. 

 

Senhor presidente colocou em votação o projeto de lei Legislativo n°. 

06/2023 da comissão de Legislação Justiça e Redação Final. Aprovado por 

unanimidade o projeto. 

 

O Senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 

projeto de lei legislativo n°. 07/2023. 

 

Senhor presidente baixou o projeto de lei n°. 07/23 para a comissão 

e o projeto de comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 

 

O Senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura da 

moção n°. 02/23.  

 

Senhor Presidente Saudou a todos e disse: Gostaria de fazer a 

defesa dessa moção como já é de conhecimento dos colegas 

vereadores e também de boa parte da população a nossa Câmara 

de vereadores apresentou uma Moção na Ascamaja  em Santa 

Bárbara isso há um mês atrás mais ou menos e nessa Moção 

segundo depois disso ficou decidido que todas as câmeras deveriam 

fazer uma Moção com uma pauta de reivindicações para ir a gente 

ler cada Câmara mandar um ou dois representantes a Porto Alegre 

e a gente se reunir com o nosso Governador e o secretário do estado 

para buscar algumas medidas que venham beneficiar os nossos 

agricultores, mas até agora não foi marcada essa reunião até a gente 
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na última as camadas mais uma vez falamos como presidente para 

que fosse marcada essa reunião porque precisamos de medidas que 

atingem os nossos produtores rurais como todos já sabem mais uma 

vez esse ano, fomos afetados por uma seca onde teve mais uma vez 

bastante prejuízo na nossa produtividade prejuízos de no soja de 

60%, 65% e no milho lavouras de 70% até 80% de produtividade, 

então os nós vereadores se reuniram na última sessão e 

conversamos e resolvemos propor essas  questões que foi colocada 

na Moção mas o principal que a gente busca é que seja alterado a 

questão do produtor rural que pegou três pro agros  no último 5 anos 

ele perde o direito do pro agro, e isso a gente precisa conseguir 

alterar porque o produtor quando ele planta ele quer colher bem ele 

não espera que vem uma seca para levar, a produção embora então, 

isso a gente tem que lutar para tentar alterar para ir sim no ano que 

vem o produtor ter crédito mais uma vez que a gente sabe que como 

esse ano vários produtores a maioria quase todos vão pegar pro agro 

e a grande parte vai ter esse problema de se encaixar em três pro 

agros no último 5 anos e no ano que vem não poder ter o direito ao 

pro agro na cultura de soja e milho, e também precisamos de 

prorrogação nas dívidas de investimento e aquele agricultor que 

conseguir pagar  no prazo que tenha pelo menos um rebate bom o 

rebate aí de 35% e que seja o ano inteiro não que nem o ano passado 

foi apenas alguns meses, que os produtores tiveram esse desconto 

e também precisamos alguma linha de crédito como aqui a gente 

colocou 50 mil reais por mutuário e o prazo de 10 anos para pagar 

porque muitos agricultores como tivemos uma seca no ano passado 

nesse ano de novo tão apertado então a gente precisa dessa linha 

de crédito, para aquele pequeno agricultor que que precisa de um 

recurso poder dar a volta e aí no ano que vem esperamos que venha 

na próxima safra uma chuva boa aí durante o verão inteiro e que 

possam colher e que possa, então se equilibrar, então essas são as 

principais reivindicações dos nossos dos nossos vereadores aqui 

todos os vereadores tiveram a oportunidade de colocar suas ideias e 
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isso a gente pretende levar a Porto Alegre numa reunião que  ficou a 

Ascamaja de marcar esperamos que eles marcam logo para a gente 

poder levar essas reivindicações até lá e aí sim debater frente a 

frente que o governador e também secretário do estado para que eles 

apresentam alguma medida porque até agora só apresentaram 

medidas que não vão atingir praticamente ninguém no nosso 

município. 

 

 O Senhor presidente colocou em discussão e votação a moção 

n°02/2023. Aprovado por unanimidade. 

 

EXPEDIENTE VERBAL 

 

1.Vereador GILSON MAIER pediu a palavra saudou a todos e 

disse: Eu já tive presidente de outras falas aqui nessa  casa sobre a 

contratação de professores de informática, para trazer informação 

trazer conhecimento a todos na nossa comunidade porque todos nós 

sabemos que a tecnologia tá cada vez mais presente no nosso dia a 

dia no dia a dia das crianças, jovens têm muitos adultos que também 

gostariam de ter um conhecimento um pouco mais amplo, e isso se 

torna difícil se a gente não der um suporte se a gente não der esse 

auxílio através da assistência através de alguns programas que a 

administração disponibiliza o meu pedido Presidente como passou 

um projeto para contratação de oito professores na semana passada 

na última sessão no mês passado  onde até foi aprovado em regime 

de urgência aquele projeto eu peço que a administração mande um 

projeto para incluir junto a esse a contratação de um professor de 

Informática seja nos colégios para orientar nossos jovens nossas 

crianças quais conteúdos são adequados e também criar algum meio 

de fazer com que a tecnologia que um professor de informática 

consiga fazer que a tecnologia seja usada consciente com os nossos 

jovens na rede Municipal e também estenda a assistência para trazer 

para as pessoas de mais idade ou algum curso as pessoas que têm 
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interesse em ter algum conhecimento então primeiro ofício peço que 

encaminha administração que ela veja a possibilidade ali através da 

secretária da educação mas uma coisa, Presidente eu peço que a 

secretária da assistência ela deu uma justificativa também manda um 

ofício tá chegando muitos muitas pessoas carentes até mim 

solicitando ajuda solicitando o suporte que sempre tiveram através 

da assistência meses atrás anos, atrás na distribuição de ranchos 

que era feito eu não fui atrás até para ver se tem recurso em relação 

a isso e a justificativa que chega através das pessoas também é vaga 

então eu peço que a secretária encaminha  alguma resposta alguma 

justificativa aqui por qual motivo muitas pessoas carentes hoje no 

nosso município que dependem desse auxílio desse suporte não tão 

conseguindo esse  rancho essa grande auxílio que sempre foi dado 

ali através da assistência. 

 

2.Vereador DALTRO CARDOSO pediu a palavra saudou a todos 

e disse: Eu quero usar esse espaço das proposições verbais e eu 

acho que é bem simples e é bem fácil quando a gente faz uma 

proteção verbal aqui nessa casa e a gente faz o pedido muitas vezes 

até para administração até ela tá assistindo tá ouvindo já tá pensando 

em atender ou não atender, mas a minha solicitação verbal hoje é 

uma solicitação que não esgotou os limites da administração pública 

eu acho que atender e eu recebi muitos pedidos e várias 

reclamações então eu como representante do povo eu acho que 

devo fazer um pedido dessa casa porque quando é coisa pública 

mesmo não sendo coisa pública municipal mas é de interesse 

público, eu acho que o município tem que haver e tem que atender e 

tem que dar seguimento a nossas proposições então eu tô pedindo 

que essa casa manda um ofício para o Executivo Municipal para que 

trate de um assunto sério que é da nossa vamos dizer assim CRT da 

oi para todo mundo entender onde que tem um prédio no município 

há muitos anos que foi automatizado nossos telefone e tem muita 

reclamação esse automatizado é para evoluir é para modernizar, 
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como rapaz falou até tecnologia tem que chegar e o nosso telefone 

tá muito deficitário, tem muita reclamação muitas vezes a pessoa faz 

uma ligação principalmente para os comércios que tem aquele 

telefone fixo ainda que não é celular parece com o telefone tá 

ocupado, os comércio não atende a pessoa que necessita sai da sua 

casa chega no comércio antes e pergunta escuta o telefone tá 

ocupado, tá fora do gancho o  que, que tá acontecendo e muitas 

vezes tu levanta o telefone do gancho simplesmente cai a ligação, eu 

quero dizer o seguinte que eu participei da administração naquela 

época em conjunto foi automatizado os telefones, mas constatando 

com o pessoal que dão assistência funcionário da Oi eu sei que a Oi 

passou por dificuldade até tá em recuperação judicial até uma parte 

que vendeu até não sei nem a quem pertence a nossa central 

automática tá muito defasada, obsoleta muito vencida muito 

desatualizada, tá bem diferente dos municípios vizinhos de Campos 

Borges, Espumoso, XV de Novembro,  Lagoa Três Cantos, então a 

nossa telefonia central automática está praticamente abandonada, 

então eu peço que o Executivo se não marcaram uma audiência pelo 

responsável em Passa  Fundo, Porto Alegre mas pelo menos 

mandem o ofício de reclamação desse poder legislativo que troca 

essa central automática, por uma mais moderna que aonde comporta 

que as pessoas que têm aquela internet fixa em casa, que tem que 

rodar um sistema para fazer uma nota que não seja de 650 ,diz que 

isso não existe mais hoje a internet é 5 GB 10 GB e muito mais, e a 

nossa Oi não comporta nenhum dos dois então que tecnologia é essa 

de uma empresa que nem a Oi que está aqui no município, então as 

pessoas que ainda tem essas internet fixa da Oi que se beneficia eu 

sei que tem internet mais moderna todo mundo tá botando porque 

não aguentaram, o que nós temos aí Então que seja modernizado e 

ampliado, e acima de tudo eu quero até agradecer executivo que a 

manutenção para não criar mato e desaparecer o prédio da Oi a 

municipalidade tá passando tá limpando na frente aquilo tá uma 

vergonha o mato tá tomando conta, eu sei que não é de competência 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 
Fone: 54-3382-10-22 E-mail: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 

 

13 
 

do executivo fazer isso tem uma empresa privada tem alguém 

responsável, mas que essas essa empresa seja autuada e tome a 

providência pelo menos que limpam mais seguido para não deixar 

criar mato e cobra no centro de nossa cidade e o pessoal pedir o que 

que é isso aí é a central automática de Alto Alegre é da Oi não sei de 

quem que é agora então essa proposição verbal eu quero que o 

Executivo tome providência mande um ofício marque uma audiência 

e se eu for convidado estou lá junto para reclamar meu muito 

obrigado. 

 

3.Vereador SIRENEO DEMAMAN pediu a palavra saudou a todos 

e disse: Eu também quero fazer um pedido aqui verbal sobre aquela 

temporada que deu de pedra aí no nosso município onde que muita 

gente ficou aguardando na espera da folha da Defesa Civil não 

ganhou nada, outros ficaram esperando aí ver se for sorteado aí 

naquele projetinho que saiu aí nós já provemos só que não foi dado 

nada ainda então, gostaria que os órgão competente aí ajudar  essas 

pessoas aqui que ficaram esperando mas viram que não iam ganhar 

então eles compraram e botaram a cobertura mas não tiveram 

dinheiro para arrumar o foro que tá tudo furado arrancou o forro 

arrancou tudo, quem teve  dinheiro para fazer cobertura, e gostaria 

que visse da possibilidade de sortear, sei lá chamar as pessoas aí 

mandar eles ir na prefeitura lá se inscrever,  tem  pessoas que estão 

com todo o forro quebrado, furado. 

 

4.Vereador JOSÉ RAIMUNDO DRESSLER pediu a palavra 

saudou a todos e disse: Eu só queria fazer um pedido aqui que o 

Executivo falasse alguma explicação que hoje nós começamos eu 

como funcionário, e  a equipe da secretaria urbana começamos uma 

limpeza nos passeios lá da Rua Hércules Passinato aonde que tinha 

sido prometido que ia ser padronizados os passeios e não sei se 

vocês estão lembrado, que foi aprovado aqui um projeto de lei que 

os passeios iam  ser padronizado em que ia ser todos feitos em PAVS  
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e isso não aconteceu até hoje vocês todos estão sabendo que não 

foi feita, só que lá como era para ser padrão de passeio que fizeram 

tudo dentro do padrão só que ficou abandonado aquilo lá agora tá 

sendo feito uma limpeza e tão colocando britão aquele britão que é 

lá da pedreira lá só que como que as pessoas vão caminhar em cima 

daquele britão, eu só queria fazer essa pergunta queria que o 

Executivo desse uma explicação, qual é a ideia deles o que eles vão 

fazer com aqueles passeios lá que ficou uma rua bem bonita bem 

ajeitada e daí vão lá e coloca em bonitão se foi extinguida aquela 

programa que tinha que fazer os passeios de concreto, para fazer os 

passeios todo de PAVS como que vamos colocar PAVS  em cima de 

um britão.  

 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO 

 

O Senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 

parecer com a emenda modificativa ao projeto de lei n°. 14/2023, da comissão 

finanças e orçamento e da comissão de legislação, justiça e redação final. 

 

Senhor presidente pediu para que um membro faça a defesa do 

parecer. 

 

Vereador SIRENEO DEMAMAN saudou a todos e disse: Caros 

Colegas esse projeto aí vem tramitando na Câmara e já faz uns 30 

dias para o povo que tá aí escutando nós entender melhor é da 

propriedade de Leolino Morgan, nas margens da barragem querem 

urbanizar os terreno para que surge lá quem quiser morar já tem 

bastante gente morando lá o que tá feito tá feito nada vai mudar e o 

proprietário só irá pagar IPTU quando vender de agora em diante o 

primeiro terreno, então a nossa comissão se reuniu e fomos 

favoráveis a esse projeto. 
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O Senhor presidente colocou em discussão o parecer do projeto de 

lei n°. 14/2023. 

 

Vereador DALTRO CARDOSO  pediu a palavra saudou a todos e 

disse: Eu queria  complementar as palavras do presidente da 

Comissão que é o Sireneo  que nos se reunimos e quando apareceu 

esse projeto na Câmara de Vereadores gerou uma grande 

preocupação porque é um projeto bastante extenso e confesso a 

vocês que a nossa capacidade de entendimento era pouco para essa 

comissão discutir e nós fomos atrás de alguma informação para não 

fazer algumas injustiça e sim proporcionar e facilitar quem tem áreas 

na orla do alagado do Passo Real quem tem interesse de criar 

condomínios e comercializar e aquelas pessoas que há muito tempo 

estão na orla da barragem do Passo Real com a propriedade dizendo 

assim um acampamento de lazer e distração que onde passam os 

finais de semana que considerando os municípios vizinhos nossos 

Campos Borges, Salto do Jacuí, XV de Novembro   e Fortaleza isso 

gera turismo na região e o turismo gera renda e nós precisamos de 

renda no nosso município e vendo das dificuldades que já temos 

condomínios existentes e as legislação, não existia no nosso 

município e para o município aprovar um condomínio ele tem que 

fazer lei então a gente procurou a nossa comissão se informou e com 

o pessoal da XV de Novembro secretário da administração que lá já 

tem loteamento há muito tempo, né o perímetro urbano estendido 

segmentado para outros lugares e não só para os distrito até na orla 

da barragem tem Campos Borges e Salto do Jacuí, falei com o 

gerente de operações o Mário da CEE onde que disponibilizou um 

engenheiro florestal, e onde que me deu todas as explicações sobre 

a criação dessa lei porque a CEE  na época passada indenizou esses 

proprietário na hora da barragem e nós temos no Royal e temos  

renda só o domínio é da CEE só após que emancipou Alto Alegre 

assim é inclusive a CEE pediu as leis do município que existia, até 

porque o nosso meio ambiente é municipalizado hoje é o município 
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que dá as licença para fazer alguma coisa na orla  na barragem nas 

nascentes de Rio e nas fontes, então questionamos porque a lei de 

Campos Borges é um esboço pretendemos Borges a do Salto e de 

Fortaleza e dá XV é um pouquinho diferente, e para nós não 

prejudicar ninguém os que querem legalizar que já estão lá a tempo 

para criar de repente uma facilidade já que é a primeira lei e as 

pessoas que já tenham condomínio formado, nós sabemos que lá 

tem um marco todas as propriedades indenizadas tem um, marco e 

fomos ver até que avançava né, e esse marco é lógico ali é divisa 

mas divisa  mas a divisa de altitude, que aquele marco que tem lá 

nas propriedades é uma previsão com uma sobra de um metro se um 

dia estourar a barragem  de Ernestina, é uma previsão que sabemos 

que a água vai atingir o máximo aquele marco é lógico nas baixadas 

um pouco mais um pouco menos, o loteamento o condomínio 

existente está respeitando 30 metro XV de Novembro respeito tá em 

certas situações 15 metros, e conforme orientação da CEE eles 

querem que respeito a altitude até no marco do, marco para diante o 

município queria legislação, e nós resolvemos já que nós temos 

construções de repente é mais isolada não há condomínio nós botar 

a partir do marco Zero, respeito quem vai mandar é um município, e 

o município vai autorizar porque app (área de preservação da CEE) 

praticamente tá antes do marco naquela atitude e legislação nossa 

municipal ela prevê quanto que nós temos que respeitar nas lateral 

dos rios do Jacuí e dos riachos e das Nascentes, então pensamos 

em fazer essa emenda né a nossa comissão pensou em fazer essa 

emenda para agilizar e facilitar quem tem propriedade condomínios 

na hora da Barragem legalizar facilmente e a gente sabe que isso 

apenas um início isso não é tudo, com certeza após isso na 

legalização de área  vai criar alguma dificuldade e nós vereadores 

estamos aqui para de repente até complementar essa lei para facilitar 

para que todos legalizam essa área então era isso que eu queria 

colocar a nossa comissão fez essa emenda queremos com o 
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executivo acate para melhor legalização dessa área e peço, para os 

vereadores todos votos favoráveis obrigado. 

 

O Senhor presidente colocou em discussão e votação o parecer das 

Comissões Permanentes e a emenda apresentada relativa ao projeto de lei n°. 

14/2023. Aprovado por todos os vereadores. 

 

O Senhor presidente colocou em discussão e votação o projeto de 

lei n°. 14/2023, com a emenda apresentada. Aprovado por todos os vereadores. 

 

O Senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 

parecer das Comissões Permanentes de legislação, justiça e redação final e de 

finanças e orçamento ao projeto de lei n°. 22/2023. 

 

Senhor presidente pediu para que um membro da comissão de 

legislação, justiça e redação final faça a defesa do parecer. 

 

Vereador SIRENEO DEMAMAN saudou a todos e disse: Esse 

projeto também a gente estudou ele bem foi baixado não 

conseguimos também a gente queria até um pouquinho mais de 

verba para os nossos estudantes que vão estudar fora, mas não 

achemos meio então foi aprovado por unanimidade. 

 

Senhor presidente pediu para que um membro da comissão de 

finanças e orçamento faça a defesa do parecer. 

 

Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a todos e 

disse: Esse projeto também a gente estudou, ele bem foi baixado 

não conseguimos também a gente queria até um pouquinho mais de 

verba para os nossos estudantes que vão estudar fora, mas não 

achemos meio então foi aprovado por unanimidade. 
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O Senhor presidente colocou em discussão o parecer das Comissões 

Permanentes e o projeto de lei n°. 22/2023.  

 

Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS  pediu a palavra 

saudou a todos e disse:  Então nossa  comissão também como já 

foi falado foi de parecer favorável, até do ano passado para esse ano 

os valores aumentaram até foi um aumento bom né até vou passar 

aqui para o pessoal que não tá acompanhando para saber dos 

valores para quem estuda que dois dias da semana receberá um 

valor do R$ 100.00 por mês para quem estuda três dias na semana 

o valor de R$ 150.00 reais por mês para quem estuda quatro dias na 

semana receberá o valor de R$ 200.00 por mês para que isso tudo 

cinco dias na semana receberá o valor de R$  250.00 por mês para 

os estudantes que moram na cidade estudam quando estudo serão 

repassados 10 parcelas mensais de segundos valores, Isso aqui daí 

é outro para quem estuda como um ou dois dias na semana receberá 

o valor de R$ 60.00 reais por mês para quem estuda três dias na 

semana receber já o valor de R$ 90.00 por mês para quem estuda 

quatro dias na semana receberá o valor de R$ 120.00 por mês para 

quem estuda 5 dias na semana receberá o valor de R$150.00 por 

mês agora para os estudantes que eles irem a uma distância inferior 

a 50 km de distância da cidade que estuda senhor repassados 10 

parcelas mensais Conseguimos valores para quem estuda um ou 

dois dias na semana você merece R$ 56.00 por mês para quem 

estuda três dias na semana receberá R$ 84.00 por mês, para quem 

estuda quatro dias na semana receberá um valor de R$ 112.00 por 

mês para quem estuda 5 dias na semana receberá R$ 150.00 por 

mês então mais ou menos esse valor aí foi feito o reajuste do ano 

passado para esse ano então nós comissão também foi de parecer 

favorável ao projeto que é um projeto que ajuda muito os estudantes. 

 

O Senhor presidente colocou em votação o parecer das Comissões 

Permanentes e o projeto de lei n°. 22/2023. Aprovado por todos os vereadores. 
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O Senhor presidente pediu ao secretario que faça a leitura do oficio 

n°. 51/2023, no qual o Sr. Prefeito pede que os projetos n°. 24/2023, n°. 25/2023, n°. 

26/2023 e n°. 27/2023, tramitem em regime de urgência especial. 

 

O Senhor presidente colocou em votação o pedido de urgência 

especial dos projetos n°. 24/2023, n°. 25/2023, n°. 26/2023 e n°. 27/2023. Aprovado 

por todos os vereadores. 

 

O Senhor presidente pediu ao secretário que faça a leitura do projeto 

de lei n°. 24/2023.  

 

O Senhor Presidente baixou o projeto n°. 24/2023 para a comissão de 

finanças e orçamento. 

 

O Senhor presidente pediu ao secretário que faça a leitura do projeto 

de lei n°. 25/2023.  

 

O Senhor Presidente baixou o projeto n°. 25/2023 para a comissão 

de finanças e orçamento. 

 

O Senhor presidente pediu ao secretário que faça a leitura do projeto 

de lei n°. 26/2023.  

 

O Senhor Presidente baixou o projeto n°. 26/2023 para a comissão 

de finanças e orçamento. 

 

O Senhor presidente pediu ao secretário que faça a leitura do projeto 

de lei n°. 27/2023.  

 

O Senhor Presidente baixou o projeto n°. 27/2023 para a comissão 

de finanças e orçamento. 
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O Senhor presidente pediu ao secretário que faça a leitura do oficio 

n°. 52/2023, no qual o Sr. Prefeito pede que o projeto n°. 28/2023, tramite em regime 

de urgência especial. 

 

O Senhor presidente pediu ao secretário que faça a leitura do projeto 

de lei n°. 28/2023.  

 

O Senhor Presidente baixou o projeto n°. 28/2023 para a comissão 

de legislação, justiça e redação final.  

 

O Senhor presidente SUSPENDEU A SESSÃO para a comissão de 

finanças e orçamento dar parecer os projetos de lei n°. 24/2023, n°. 25/2023, n°. 

26/2023, n°. 27/2023.  

 

Após a comissão de finanças e orçamento reunir-se e exarar parecer 

aos projetos, o Senhor presidente RETORNOU A SESSÃO. 

 

O Senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 

parecer do projeto de lei n°. 24/2023 da comissão de finanças e orçamento.  

 

Senhor presidente pediu ao membro que faça defesa do seu parecer. 

 

Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a todos e 

disse:  Esse projeto então, daria o auxílio para o clube união, mas 

na verdade o pessoal do clube colocando iluminação no estádio 

algumas melhorias do campo  a gente sabe que todas as 

administrações ajudam as entidades então não é do mesmo jeito 

essa ai tá ajudando ali é o estádio na verdade é um estádio particular 

mas todos os eventos municipais que ocorrem todos os campeonatos 

municipais, as competições e desde colégio, prefeitura que ocorrem  

diurnamente se não é salão paroquial ou Society é o campo 

municipal, campeonatos regionais como todo mundo acompanhou 

sempre acontecem no campo da cidade então na verdade isso é um 
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campo praticamente municipal, que está disponível para toda a 

população tem a população aqui que usa como o caminhódromo 

campo de futebol para caminhar que prefere um ambiente mais 

calmo, que também é ocupado pra isso, então como a gente no 

passado autorizou aditivos ne para eliminar o campo da Santa Lúcia 

nada mais justo também que agora bem menos valor nos bota pra 

iluminar o campo da cidade, então também por isso a nossa 

comissão é de parecer favorável a esse projeto que vai beneficiar 

muito a nossa população. 

 

O Senhor presidente colocou em discussão e votação o parecer e o 

projeto de lei n°. 24/2023. Aprovado por todos os vereadores. 

 

O Senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 

parecer do projeto de lei n°. 25/2023, da comissão de finanças e orçamento.  

 

Senhor presidente pediu ao membro que faça defesa do seu parecer. 

 

Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a todos e 

disse: Esse projeto também a nossa comissão se reuniu e deu 

parecer favorável porque é um projeto que vem muito em benefício 

da nossa população, então como foi lido anterior mente o projeto vem 

para beneficiar da nossa população então a nossa comissão é de 

parecer favorável.  

 

Senhor presidente colocou em discussão o parecer da comissão de 

finanças e orçamento. 

 

Vereador DALTRO CARDOSO  pediu a palavra saudou a todos e 

disse: Eu quero fazer a discussão desse projeto, não é do projeto é 

do parecer, porque eu sou de parecer favorável só eu espero que 

alguém do executivo nesse momento esteja nos assistindo já que 

esse recurso é para revitalização de passeios públicos de ruas 
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centrais, eu já vi um vereador reclamando ne que aquela lei que nós 

aprovamos de pavimentação ainda não foi executado, eu quero dizer 

que essa casa quem fez o primeiro pedido de pavimentação em 

PAVS e nas ruas centrais foi esse vereador o Daltro Cardoso, e as 

ruas centrais compreende o meu pedido foi uma proposição verbal 

compreende a rua, que da entrada no município aquele triangulo em 

frente ao clube união, ali é o cartão postal, não tem passeio em 

nenhum lado nem na Duque de Caxias  e nem outra que é Ricieri 

Morgan então não tem passeio nem e me frente ao clube, e nem em 

frente do moinho vamos dizer assim e não propriedade do Otavio 

Silveira ali, não tem passeio não tem nada é uma rua bem central, eu 

votei favorável eu espero que esse recurso a primeira aplicação dele 

seja nessa rua central que compreende então em frente ao clube 

união era esse o pedido que eu queria fazer sou de parecer favorável, 

e peço que todos sejam favorável.  

 

O Senhor presidente colocou em votação o parecer e o projeto de lei 

n°. 25/2023. Aprovado por todos os vereadores. 

 

O Senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 

parecer do projeto de lei n°. 26/2023. Da comissão de finanças e orçamento.  

 

Senhor presidente pediu ao membro que faça defesa do seu parecer. 

 

Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a todos e 

disse: Esse projeto então é o eu trata da reforma do salão paroquial, 

a tão falada reforma do salão paroquial que por problemas que deu  

com a liberação do PPCI parte dos bombeiros ficou travada, era pra 

ter começado ano passado mas não deu ne, porque teve vários 

empecilhos ali para que os bombeiros liberassem o projeto para ter 

essa entrada na caixa, mas agora foi sanada o que tinha para sanara 

no salão então está tudo apto a fazer a licitação para contratar 

empresa para fazer essa obra uma obra de grande importância para 
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a nossa população, porque todo mundo sabe que os maiores 

eventos, é feito no salão paroquial então todo mundo sabe ali da 

qualidade da cozinha e da copa e dos banheiros que precisam de 

uma reforma churrasqueira, então é um projeto de grande valia e de 

grande interesse da nossa população então peço aos colegas que 

votem favorável e nossa comissão é de parecer favorável.  

 

O Senhor presidente colocou em votação e discussão o parecer e o 

projeto de lei n°. 26/2023. Aprovado por todos os vereadores.  

 

O Senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 

parecer do projeto de lei n°. 27/2023. Da comissão finanças e orçamento. 

 

Senhor presidente pediu ao membro que faça defesa do seu parecer. 

 

Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a todos e 

disse: Esse projeto também é Nossa comissão foi de parecer 

favorável porque uma parte dele é para suportar o orçamento que vai 

ser repassado pela clube união  e a outra parte é para fazer Melhoria 

no Parque de Exposições né que é um lugar também que a gente tá 

que é o lugar de turismo né que acontece rodeia acontece provas de 

Velo terra, e também o lugar de descanso né um lugar que foi aberto 

lá na beira do Jacuí agora que foi ampliado foi limpado fica um lugar 

amplo lá para p fazer suas seus almoços as suas festas lá então 

necessita de umas melhorias de umas redes  da água e de uma 

churrasqueiras lá para  ser ocupado pela nossa População Então a 

nossa comissão foi de parecer favorável. 

 

O Senhor presidente colocou em votação e discussão o parecer e o 

projeto de lei n°. 27/2023. Aprovado por todos os vereadores.  

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
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1. O SENHOR PRESIDENTE saudou a todos e disse: Hoje  eu 

venho aqui para falar sobre como já era é conhecimento dos colegas 

vereadores a nossa Câmara se filiou ao UVERS  logo ali no mês de 

março, e aí então numa sessão até de uma explicação sobre  os 

benefícios que tem a câmera que é filiada na UVERS né, além de 

prestar uma consultoria e uma assessoria para os funcionários em 

tudo que precisa questão de tirar dúvida e várias outras coisas 

também  a UVERS ela tem um convênio com uma clínica com vários 

especialistas então quando a câmera se filia a essa Associação que 

é associação dos vereadores do Rio Grande do Sul, toda população 

do município tem direito até acesso a essas consultas num valor bem 

acessível valor de R$ 82,00 R$ 83,00 reais  a consulta  com um 

especialista então eu vou ler aqui todas as especialidades que tem 

essa clínica e aí a população que tiver interesse de fazer alguma 

consulta precisar pode entrar em contato aqui com a câmera com as 

gurias que trabalham ou comigo também que a gente vai fazer esse 

agendamento por um valor bem acessível para a população valor aí 

de 82 83 reais  e segundo eles nos passaram também fazendo, esse 

agendamento normalmente consegue de quatro a cinco dias talvez 

para outra semana já consegue essa consulta, então são para 

cardiologista, clínico geral, dermatologista, endocrinologista, 

fonoaudiólogo, gastroenterologista, ginecologista e Obstetrícia, 

Neurologia, nutrição, oftalmologia, Ortopedia e Traumatologia, 

otorrinolaringologista pediatra, pneumologia, psicologia, psiquiatra, 

urologista e vascular então todas essas especializações UVERS tem 

esse convênio com uma clínica essa Clínica é lá em Porto Alegre 

então a gente sabe que às vezes é um pouco contramão e até Porto 

Alegre para uma consulta mas quando a população precisar e de 

repente pelo SUS tem um pouco de demora tem essa e possibilidade 

de fazer, esse agendamento lá em Porto Alegre a gente sabe que a 

saúde também vai seguindo para lá fazer esse agendamento por um 

valor bem Acessível e conseguir uma consulta para logo na verdade 

a gente criou a câmera pensando na assessoria e esse benefício vem 
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a mais vem para somar para nossa população e acredito que a partir 

de agora então a população que quiser ocupar esse benefício pode 

nos comunicar pode entrar em contato comigo ou com as meninas 

que trabalham na Câmara que a gente vai estar fazendo, esse 

agendamento para as consultas e também exames tem desconto 

exames lá em Porto Alegre também né, então sempre que precisar 

fizer uma consulta precisar fazer um exame vai ter desconto também 

então seria isso meu muito obrigado. 

 

ESPAÇO DE LIDER DE BANCADA 

 

-Bancada do PSB: Eu como líder de bancada do 40 queremos deixar 

nossa homenagem também a família de Demaman  e especial ao ex-

vereador Pablo né representou o nosso partido na gestão passada 

aí também o filiado recentemente o Vilson Werner  em nome de toda 

nossa bancada 40 deixamos nossas sinceras homenagem ao finado 

Vitorio  né que com certeza foi uma pessoa que fez muito por Alto 

Alegre, essas pessoas que contribuíram para o desenvolvimento do 

município né e assim os demais que estão da família e com certeza 

contribui de geração em geração né alguém vai contribuindo em 

sociedade para o crescimento do município então fica aí a nossa 

homenagem nosso reconhecimento por essas pessoas e com 

certeza todas as pessoas gostam de serem lembradas né então 

nosso agradecimento a todos próximo 

 

-Bancada do MDB: ninguém se manifestou. 

 

-Bancada do PDT:  Eu também como líder de bancada durante esse 

ano aí quero agradecer de coração a minha família, a minha mãe que 

estão todos presentes aí e os meus colegas Vereador pela 

aprovação por unanimidade e as belíssimas palavras que eu escutei 

aí que eu, quase derrubei o 1 beiço, mas era isso muito obrigado. 
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-Bancada do PP: Em  nome da do nosso da nossa bancada também 

fazer um agradecimento a bancada do PDT pela iniciativa 

principalmente ao nosso colega Vereador e filho do homenageado aí 

o Sireneo  Demaman  pessoas como seu Vitorio  né, é pessoas que 

marcam pessoas que moraram a vida Inteira do município né que 

conheceram a dificuldade nos tempos de antigamente né da 

dificuldade que o pessoal que passaram para criar o município que 

nós temos hoje né assim como ele várias pessoas também era um 

merecedores de homenagens e parabéns de novo a vocês pela 

iniciativa por homenagear pessoas que se contribuíram para o 

desenvolvimento e para o município que nós temos hoje então em 

nome da bancada do progressistas o nosso agradecimento e, o 

nosso parabéns a família aí que continuam trabalhando e fazendo o 

crescimento do município. 

 

ENCERRAMENTO 

 

O senhor presidente pediu para que fosse feita a execução do 

Hino do Estado do Rio Grande do sul. 

 

Constatando não haver nada mais a tratar, agradeço a proteção de 

Deus e a presença dos Senhores Vereadores, assistentes e comunico que a próxima 

sessão reunião ordinária será realizada no dia 17/04/2023 às 19 horas no plenário 

Luiz Galvani e declaro encerada a presente reunião ordinária. 


